

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ



При въезде в город из рабочего поселка Лапшиновка воздвигнут монументальный памятник В. И. Ленину, чье имя носит наш город. Этот район по перспективному плану развития нашего города в будущем станет центром.

Сегодня День Военно-Морского Флота

## НА МОРСКИХ РУБЕЖАХ РОДИНЫ

— ◎ —

**Контр-адмирал,  
П. ВЫРЕЛКИН**

— ◎ —

В КОНЦЕ 1963 года советская атомная подводная лодка совершила беспримерный поход в Арктику. Достигнув подо льдом назначенного места, она всплыла точно на Северном полюсе и водрузила там Государственный флаг СССР и флаг Военно-Морского Флота.

Подобных примеров легендарной смелости и изумительной отваги военных моряков можно привести бесчисленное множество. И в грозное военное время, и в мирные дни труд моряков — почти всегда подвиг. Он требует глубоких знаний, большой выдержки и закалки, любви и преданности родному флоту.

Уже в двадцать пятый раз отмечает советский народ День Военно-Морского Флота СССР. В этот праздник военные моряки демонстрируют свою боевую готовность к защите священных морских рубежей нашей великой Родины, судостроители — свои успехи в создании современных боевых кораблей и вспомогательных судов, весь народ — свою любовь к отечественно-му морскому Флоту, к его славным воинам.

Советский Военно-Морской Флот прошел большой героический путь. В книгу боевой славы нашего народа военные моряки вписали много немеркнущих страниц, особенно в годы Великой Отечественной войны. За боевые действия против немецко-фашистских захватчиков около 250 кораблей и частей было награждено орденами, 78 кораблей, частей и соединений флота завоевали право называться гвардейскими, 515 военных моряков стали Героями Советского Союза, почти 353 тысячи — награждены орденами и медалями.

В послевоенные годы наш боевой Военно-Морской Флот торжественно стоит на страже мирного труда советского народа. Коммунистическая партия и Советское правительство принимают все меры к тому, чтобы сухопутные, морские и воздушные рубежи нашего государства были неприступны для врага. На службу обороны поставлены все новейшие достижения науки и техники.

## Совещание в ВЦСПС

24 июля в ВЦСПС состоялось совещание председателей центральных комитетов и советов профсоюзов. Были обсуждены задачи профсоюзных организаций по мобилизации рабочих и служащих на успешное проведение уборки урожая, а также вопросы усиления работы профорганизаций по выполнению планов капитального строительства. Обсуждены и другие очередные задачи работы профсоюзных организаций.

На совещании выступил председатель ВЦСПС В. В. Гришин.

(ТАСС).

## У нас, в Ленинске-Кузнецком

### НА АГИТПЛОЩАДКЕ

Хотя артисты раньше шести часов приехали не обещались, зрители еще с обеда забронировали себе места, а то и просто отбивались их.

Но вот долгожданная музыка...

Мест свободных нет. Поэтому многим пришлось устраиваться в тени небольшой аллеи, на зеленой травке, а то и прямо на земле перед сценой. Да это ли главное! Важно не упустить ни одного слова из любимой детской сказки Маршака «Теремок», которую рассказали вчера куклы на сцене летней агитплощадки шахты имени Ем. Ярославского.

А чтобы хорошо прошла постановка — об этом позаботился руководитель кружка кукол, он же директор Дворца имени Ярославского В. И. Ворначев.

Юные артисты Нина Павловец сестры Бера и Надя Пасынковы, Паша Антошкин хорошо разучили свои роли, и хитрая лиса-патрикеевна, и хищный волк на сцене чувствовали себя уверенно...

Давно отремонтировали аплодисменты, а юные зрители не расходятся. Но им все же пришлось уступить место старшим.

О том, какую большую заботу проявило наше Советское правительство о народе, сколько благ для народа узаконила сессия Верховного Совета СССР, — рассказал присутствующим заведующий идеологическим отделом горкома партии Ф. Л. Чусовикин.

Шахтеры, их жены слушали внимательно. Задавали вопросы.

Каждый четверг бывают заполнены места в скромном зеленом «театре» — летней агитплощадки шахты им. Ярославского. Читаются лекции, беседы. И всегда после этого концерт. Для детей и для взрослых. Об этом позаботился партийный комитет шахты.

М. ЕРЕМЕНКО.

## ЖАРКИЙ ВОСКРЕСНИК

Так может работать только молодежь, комсомольцы. Словно и не было впереди уже отработанной смены. Усталость им ни почем. Все шутили, смеялись, кто-то пытался запеть. Быстро пустили вагоны с гравием. Это девчата и парни вышли на воскресник на строительство стадиона «Груд».

Отлично потрудились Р. Плотникова, В. Чумакова, В. Берюзовский — с «Красного Октября», Т. Вагина, В. Морозов, Г. Шайхутдинова — с электролампового, Л. Канаева, Е. Зак, А. Власов — с полуоксования и другие.

А. СТЕПУРА,  
инструктор ГК ВЛКСМ.

## ПРАЗДНИК ЛЕТА

В это солнечное июльское утро на даче 9-го детсада было очень весело: дети отмечали праздник лета. Малыши собирались на лужайке, красиво украшенной флагами, букетами полевых цветов.

Праздник начали самые маленькие. Они вышли на лужайку первыми. За ними направились дети повзрослев. Праздничное шествие замкнули самые старшие, физкультурники.

Наступила самая торжественная минута. Зав. детсадом А. Т. Турицына тепло поздрави-

### ЕЩЕ СТО КИЛОМЕТРОВ

Невероятно, но эту пятиметровую стальную трубу диаметром 180 миллиметров можно запросто взять в руки, так как толщина ее стенок — немногим больше миллиметра! Такие тонкостенные трубы для оросительных систем начали изготавливать на Курском ремонтно-механическом заводе. Впервые в практике здесь освоена и автоматическая сварка под слоем флюса из стальной ленты в рулонах.

Выпуск таких труб вместо обычных позволит предприятию в течение года сберечь много металла, из которого можно изготовить еще 100 километров этих своеобразных искусственных рек.

(ТАСС).

# Все формы воспитания — в действие

Шахта «Полысаевская-2» носит почетное звание коммунистического труда. Здесь выросли сотни настоящих героев труда, людей завоевавших и достойно носящих это высокое звание. Более 500 человек борются за то, чтобы стать ударниками коммунистического труда. Только за первое полугодие ими стали 103 горняка и три бригады.

За пределами нашего рудника идет хорошая слава о бригаде коммунистического труда, возглавляемой Анатолием Хмелевым, лучшим проходчиком Кузбасса.

Однако нет-нет, да и появляются на шахте срывы, нарушения трудовой и производственной дисциплины, случаи аморальных проявлений. Почему? На этот вопрос ответить не трудно. Коллектив шахты за последние 3 года изменился более чем на 30 процентов, принял в свои ряды людей, с которыми надо еще много работать, чтобы они стали достойными членами коллектива коммунистического труда. И что греха таить, еще не доходят в своей работе до каждого рабочего общественные организации шахты и инженерно-технические руководители.

Этим и объясняется, что в летние месяцы число прогулов не сокращается. А в июле против зимних месяцев даже увеличилось на 4 случая. Это не могло не встревожить партийную организацию и администрацию шахты, хотя против прошлого года количество прогульщиков сократилось в два раза.

Общественные организации и администрация ищут новые пути к сознанию трудящихся, к воспитанию в них высокой ответственности за свой коллектив, за свои дела и поступки. Отрадным является то, что на шахте в последнее время число наказаний сокращается, а поощрений — растет. И это себя оправдывает.

Много внимания вопросам воспитания уделяет начальник

шахты «Полысаевская-2» А. Н. Абрамов. На наш взгляд, заслуживает внимания вводимый тов. Абрамовым практика работы по воспитанию с людьми, ранее допустившими нарушения.

На всех предприятиях, и на шахте «Полысаевская-2» в том числе, количество наказанных различными видами взысканий еще очень велико. Конечно, административные взыскания, это одна из действенных форм воспитания, но она теряет свое значение, когда наказывается большое число людей. Большинство наказуемых просто привыкает к взысканиям. Еще больше эта мера воспитания теряет силу от того, что очень часто случается так: дали взыскания, вывесили приказ и никто больше не вспомнит о судьбе наказанного.

Взыскание же через год теряет силу. А как вел себя человек, получив взыскание, понял ли он свою вину, исправился ли или продолжает вести себя неправильно и заслуживает более сурового наказания — эти вопросы зачастую выпадают из поля зрения руководителей. Так было и на шахте «Полысаевская-2».

Но вот, с недавнего времени начальник шахты не только налагает взыскания, но и следит за их результатами, требует от подчиненных ему руководителей, чтобы они не забывали о судьбе наказанных. И если человек исправился, стал примером в труде и быту, взыскание с такого человека должно сниматься досрочно.

Что же здесь положительно? Нам кажется, много. Во-первых, тот, кто имел взыскание, будет чувствовать, что о нем заботятся и о нем помнят. Это, безусловно, будет поднимать в человеке чувство гордости и уважения к коллективу. Провинился — наказали. Стал примером — тебя заметили и поощрили. И можно с уверенностью сказать, что это вдохновит рабочего или инже-

нера на новые, более хорошие дела.

Кроме того, приказ о досрочном снятии взыскания, если человек того заслуживает, еще раз напомнит о промахе рабочего или руководителя, заставит его по-новому осмысливать не только свой проступок, но и свое дальнейшее поведение, свои действия, свое отношение к делу.

Примеров в подтверждение сказанного можно привести много. Вот некоторые из них.

Машинист угольного комбината Г. Ф. Сосонный 6 февраля этого года, за халатное отношение к своим обязанностям по содержанию и эксплуатации угольного комбайна получил взыскание — строгий выговор. После этого он резко изменил свое отношение к порученному делу. Взыскание с него было снято досрочно. И теперь тов. Сосонного, как добросовестного и хорошо знающего свое дело комбайнера, ставят в пример другим.

За допущение нарушений в своей смене горному мастеру В. Я. Бирюкову был объявлен строгий выговор. Бирюков

сделал правильные выводы. Усилил контроль и спрос с подчиненных, стал более строг и требователен к себе. В результате взыскание было снято досрочно. Сейчас Бирюков является примером для горных мастеров шахты по соблюдению правил безопасности.

Лучше стали относиться к своим обязанностям после досрочного снятия взыскания комбайнера М. П. Босоногов, горнорабочий Т. М. Абышев и другие.

Досрочное снятие взысканий с людей, оправдавших себя добросовестным трудом, на шахте «Полысаевская-2» только еще начали внедрять, но уже первые месяцы показывают, что курс взят правильный.

В работе с людьми, в их воспитании у руководства шахты появился еще один помощник. И нам кажется — то, что практикует начальник шахты «Полысаевская-2» тов. Абрамов, должно найти широкое распространение на всех предприятиях города.

С. ДМИТРИЕВ.



## На абонементе Соня Иванова

Абонемент — это черта, от которой друзья и советчики берут свой старт. Отсюда они уходят к людям, чтобы сделать их богаче духовно. Сделать ясным то, что еще вчера представлялось смутным, непонятным.

Каждый день читатели городской библиотеки имени Н. К. Крупской встречаются на абонементе с девушкой. Она весело их принимает, выслушивает, советует. И люди прислушиваются к ее слову.

Смотрю, как работает Соня, и стараюсь кого-то припомнить. С кем-то ее сравнивать. И первое, что приходит на память — это диспетчер по станции, который отправляет в путь поезда. Только Соня отправляет книги. Она — книжный диспетчер. Берет формуляр, записывает название произведения, имя автора и пожалуйста, читай на здоровье, набирайся мудрости.

Но Соню Иванову больше волнует другая сторона — помочь читателю глубже разобраться в содержании прочитанной книги. Почувствовать ее художественность, красоту. Вот почему, когда молоденькая девушка взяла томик под названием «В мире прекрасного», Соня предложила ей небольшой листок с вопросами, на которые она должна ответить письменно, когда прочтет книгу.

Соня Иванова завела такой порядок неспроста. Ведь когда она смотрит на ответ читателя, сразу же становится ясно: разобрался он в сложном мире книг или прошел мимо него стороной. Или, в лучшем случае, «сорвал» верхушки и остался этим довolen. А Соня знает по своему опыту, что книжку надо читать умеючи. Иначе не поймешь, что хотел сказать автор.

Семь лет назад эта девушка появилась

на абонементе. И уже тогда начала думать, как больше привлечь читателей из молодежи. Соня радовалась, когда в библиотеку приходил новичок. Она понимала, что юноша или девушка, подружившиеся с книгой, отыщут дорогу в жизнь, прекрасную, свою.

Для этого Соня вместе с работниками библиотеки разграничила книги. Она создала специальный молодежный абонемент, чтобы руководить читателями-юношами, «обдумывающими житье...». Прием этот работницы библиотеки оправдался. Анализ показывает, что многие, молодые читатели с помощью Сони давно отказались от «хаотического» чтения, а «строят» свою систему.

Одни из них читают книги об искусстве, другие — об эстетике, третьи — о технике и спорте. Это вовсе не значит, что читатели увлекаются какой-то одной темой. Нет, они читают «разные» книги. Но больше на свою любимую тему. Так должно и быть.

Хорошие у Сони читатели. Люди они разные, когда посмотришь. Взять Валю Погодину из семнадцатого ГПТУ, Валентину Неуло��ову из педучилища, Михаила Фоминых из горного техникума. Всех не перечислишь, у кого в глазах светятся огоньки благородной щадности и книгам. Таких на абонементе сотни.

Не случайно Соня Иванова иногда устает. В такие минуты ей приходят на помощь девушки из актива читателей — Рита Кузнецова, Галия Иконникова. Галия не только помогает. Она решила временем поработать в библиотеке, чтобы выявить свое призвание. Девушка окончила среднюю школу. Работа в библиотеке поможет ей определить свое место в жизни. У нее уже родилась мечта — поступить в библиотечный институт.

С хорошим настроением уходил я от девушек, работающих на абонементе. Впрочем, с таким настроением уходят отсюда и все читатели.

А. ПОЧУЕВ.

ЭТО

интересно

Золотой серго  
3 тысячелетия

Массивная серга из чис того золота, пролежавшая в земле более трех тысяч лет, найдена в Восточном Ка захстане.

До сих пор в науке была известна лишь одна находка подобного рода. Она сделана в 70 километрах к западу от Усть-Каменогорска. Здесь раскопана целая система древних захоронений эпохи так называемой Андроновской культуры. От древних племен, обитавших в этом районе 30 веков назад, до нас дошли обломки керамики, украшения и среди них крупная изящная серга из кованого серебра.

Эти находки служат доказательством того, что древние металлурги знали не только секрет приготовления химического состава бронзы, но и сплавов из других металлов, в том числе золота и серебра.

(ТАСС).

## Радиостанция в желудке

Эта радиостанция, размером не больше таблетки витамина, работает на полупроводниках. Врачи использовали ее для изучения желудка человека. Больные глотают ее как пилюлю.

Радиостанция посыпает сигналы, которые принимаются специальной антенной, а затем автоматически записываются самопищущим прибором. Такие записи позволяют изучать температуру желудка, кислотность и многие другие данные. Радиостанция в желудке может непрерывно работать в течение 72-часов.

(ТАСС).

## Дары Чукотки

Прииск имени Билибина по праву называют драгоценной кладовой Чукотки. По запасам золота он занимает одно из ведущих мест в Северо-Восточном экономическом районе. Много его найдено здесь за последнее время. А бульдозерист Владимир Лобызкин в течение месяца поднял два золотых самородка. Вес последней находки 750 граммов. Это уже 20-й самородок, найденный на прииске в 1964 году.

(ТАСС).

Ежемесячно врачи второй городской и детской поликлиники нашего города бывают на своих участках. На самые разнообразные медицинские темы они проводят беседы, читают лекции для населения. Вот и на этом снимке вы видете врача детской поликлиники Клавдия Яковлевну Терновую за чтением лекции: «Профилактика желудочно-кишечных заболеваний».

Фото Э. Костромина.

## ГОРОД — ДОВОЛЬНЫ!

В переполненном зале клуба четвертой фермы плакатов, народу — негде яблоку упасть. На концерт художественной самодеятельности Егозовского шахтостроительного управления пришли животноводы, механизаторы, работники полеводства и рабочие других профессий.

Самодеятельные артисты исполняли песни советских композиторов, интермедию, сатирические номера, акробатический этюд, песни зарубежных композиторов.

Большим успехом пользовались номера в исполнении Николая Казанцева, Николая Едакина, Галины Оляиной, баянистов Харитонова и Верников, а также руководителя самодеятельности В. Гутшенрейтера. Зал то и дело наполнялся веселым смехом и громкими аплодисментами.

## В дорогу, горожане...

Волнуются на ветру хлеба. Наливают колос ячмень, ячница, с каждым днем все туже становятся стручки гороха. Скоро жатва. Собираются в дорогу и горожане. Многие из них не первый год участвуют на уборке урожая. И нынче думают.

Из спецконторы треста «Ленинуголь» в колхоз «1 мая» прибыли С. Касталов, Н. Чекрыгин, А. Ланкин и А. Жердев. По специальности они комбайнеры. Их прибытию в колхоз обрадовались и каждому передали «степные корабли», которые они сейчас готовят к работе.

А. СУНКО.

# В тоге поборника справедливости

ФЕЛЬТОН

Отчего кляузники ведутся? Некоторые заявляют, что это разновидность людей, которая и дня не проживет, чтобы не почесать языки. У Алексея Яковлевича Дорохина другое мнение.

— Нет, хитришь. Стреляного воробья на мякине не проведешь. Нельзя зря рисковать добрым именем. С умыслом надо кляузничать, чтобы на этом деле руки погреть. Опыту Алексея Яковлевича и посвящается эта статья.

С чего начинал он клеветническую кампанию? Ни в коем случае не с жалобы: примитивно, сразу разоблачат, это уж положитесь на опыт Алексея Яковлевича. Перво-наперво надо начинать с создания своего авторитета, чтобы потом бить точно в цель, заставить клязу работать на себя. Не пугайтесь, трудитесь в поте лица для того не придется. Самое верное средство — поприще поборника справедливости, разумеется, справедливости дутой. Не поняли? Ну, положим, работник прорабского ремонтно-строительства во времена оно не получали спецодежду. А затем по распоряжению бывшего начальника участка стали получать ее. Мимоходом он ввернул словечко: «Это, мол, я писал в обком... как видите, добился...».

— Молодец, Алексей Яковлевич, он за рабочих стоит, — говорили некоторые.

После этого, не теряя ни минуты, он бросился в атаку, закрепил первый успех. Раскопал Алексей Яковлевич в справочнике статью, где предусматривается строителям крупных объектов трехдневный дополнительный отпуск, и началось хождение в на-

— Обманывает вас начальница Сидорчук: отпустить дополнительный за jakiает». Одернул его председатель местного комитета И. П. Семенов: «Зачем людям в заблуждение вводишь?». Но он продолжал свое. Рискуя здесь никакого, зато как приятноходить перед товарищами в тоге поборника справедливости, не боящегося ни дьявола, ни самого начальства.

Простачки клюнули на эту удочку, стали возносить символ бескорыстного праведника; сиречь, самого Алексея Яковлевича.

Почувствовав под собой почву, ряженый в саму справедливость, Дорохин расправил крылья. Встретив как-то председателя месткома И. П. Семенова, Алексей Яковлевич с этакой умилительной улыбкой начал: «Ты же знаешь, я, как член местного комитета, за безопасность труда отвечаю. У нас работница заболела, Кондратович. Передачу ей носил, собственные денежки поинстрировал. Возместить бы надо. Я же для рабочих стараюсь».

Да вот ошибочка вышла у Дорохина. Как назло, рядом появилась Кондратович, и заявила, что и в глаза не видела Дорохина в больнице. Пришлося «справедливцу» ретироваться. Что поделаешь... ошибочка вышла. Но авторитет есть авторитет, он из-за таких ошибок не упадет. И начал Алексей Яковлевич промышлять в другом деле. Можно ведь и краску воровать. Подговорил товарища, тот и взялся за это. Но попался — неопытный. Едва выкрутиться удалось.

Вторично Дорохин влип сильнее. Поймали на воровстве белил. Он хотел незаметно вернуть их, да с перепугу серые белила с цинковыми смешали.

Сразу и определили, что рыльце «праведника» в пушку.

Ну разве он, Алексей Яковлевич Дорохин, смирился с тем, что «честному» мошеннику не дают работать. Что это за порядки, когда и килограмма крачки своровать нельзя. Последний случай и заставил его действовать.

Дорохин срочно сел писать клязму на С. А. Сидорчук, начальника стройучастка, которая «живьем» ему не давала. Обида взяла. В горкомхозе работал, удавалось припиской работ заниматься, не было Сидорчук, и на стройучастке все сходило с рук. А сейчас просто вздохнуть нельзя. Приписал вместе с мастером Ермоловым на ремонт горбольницы 919 рублей — разоблачили. Уж на что скромную приписку на швейфабрике сделал, всего 117 рублей, и ту срезали.

Послание в редакцию было верхом совершенства. Ажурное сплетение старых грехов начальника участка с тонкой ложью создавало мрачную картину на предприятии.

— Главное, поговорите с людьми, — поучал сотрудник редакции сутяжник. Он был уверен, что дутый авторитет поборника справедливости сработает в его пользу. Но просчитался, рабочие-то оказались не простачками, сумели отличить ложь от правды. Осечка вышла.

Дело коллектива прорабского участка решать, как он поступит с Дорохиным. Мы же заглянули в лабораторию сутяги лишь за тем, чтобы сказать: «И этот метод клязмы устарел».

А. АНАТОЛЬЕВ.

## ВЕСТИ ИЗ ЗА РУБЕЖА

### Неоценимая помощь

900 тысяч доз полиомиелитной вакцины получил в дар от Советского правительства народ Республики Нигер. Дар Советского правительства, заявил директор эпидемиологической службы Челли, представляет для нас неоценимую помощь великой Советской державы. Он служит доказательством солидарности между народами. Челли передал от имени народа и правительства Республики Нигер сердечную благодарность народу и правительству Советского Союза.

(ТАСС).

### УБИЙЦА ДОЛЖЕН БЫТЬ ПРЕДАН СУДУ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Нью-Йоркская организация Коммунистической партии США опубликовала заявление, в котором отвечает на попытку заместителя мэра Нью-Йорка Скрибера свалить вину за «расовые беспорядки» в Гарлеме. Непосредственной искрой, вызвавшей события, послужило убийство негритянского школьника офицером нью-йоркской полиции, которая подчинена мэру города. Компартия требует, чтобы убийца негритянского мальчика Джеймса Поуэлла был предан суду, чтобы семье убитого и другим жертвам полицейского террора было выплачено пособие.

### Моро сформировал новое правительство

Представитель христианско-демократической партии Альдо Моро посетил президента Республики Антонио Сеньи и вручил ему список министров сформированного им нового правительства. Таким образом закончился продолжавшийся 27 дней правительственный кризис, вызванный разногласиями внутри правительства и коалиции по вопросу о субсидиях школам.

Новое правительство представляет собой ту же «лево-центристскую» коалицию в составе четырех партий. Ос-

новные портфели распределены: председатель совета министров — Альдо Моро (христианский демократ), заместитель председателя совета министров — Пьеро Нени (социалист), министр иностранных дел — Джузеппе Сарагат (социал-демократ), министр обороны — Андреотти (христианский демократ), министр внутренних дел — Тавиани (христианский демократ), министр юстиции — Реале (республиканец).

### Партизаны наступают

В провинции Сыонг Тхиен крупные силы южновьетнамских патриотов разгромили батальон правительственных войск. Сайгонские марionетки и их американские советники потерпели новое крупное поражение.

В боях, развернувшихся на 6-километровом участке этой провинции, более 200 солдат правительственных войск были убиты и ранены, пропали без вести или захвачены в плен южновьетнамскими патриотами. Ранен один американский советник.

Это уже третий крупный бой в провинции Тыонг Тхиен, где южновьетнамские патриоты, организуясь в силы, превышающие батальон, наносят сокрушительные удары по правительственным войскам.

Новая тактика крупных боевых операций, применяемая партизанами Южного Вьетнама, приносит им успех, который вынужден признавать даже сайгонские правительственные чиновники.

(ТАСС).

## ИМЕННЫЕ ЧАСЫ

### (РАССКАЗ)

Шахтеры в брезентовых куртках и железных касках — солдаты труда, потянулись к клети. Через определенные промежутки клеть легко проваливалась в черную бездну шахты, а затем люди групами расходились по подземным тоннелям.

Иван Сидорович Корноухов работал напару с Генкой Кропаренко. Генка уважал старого горняка, льюл на нему всей душой, и это Иван Сидорович чувствовал. Он платил Генке за его привязанность добром: учил работать хорошо и жить честно. Несмотря на большую разницу в летах, они крепко, как-то по-своему, особо, дружили.

— Ну пора, Гена, — сказал Иван Сидорович и засобирался к выходу.

Он всегда с этого «ну, пора» начинал дело и кончал его.

Шли домой тоже вместе. Была та пора весны, когда в сердце особенно много неназываемо хороших предчувствий, и сам не знаешь, отчего становится грустно и грусть эта приятна.

В сердце Генки кипела молодая кровь, и он грустил светлой грустью потому, что он молод, что весна тоже молод, что у него и у нее много сил и много времени впереди. И может быть, много счастья.

Ивана Сидоровича тоже что-то подымало, как-то поглаживало бархатом весеннего ветерка. Он грустил потому, что много улетело вот таких весен, что они здорово похожи одна на другую, и он с каждой весной становился старше при ее одинаковой молодости.

На Ивана Сидоровича нахлынули воспоминания — ему хотелось с кем-нибудь поделиться ими, рассказать хоть об одной его весне — и когда подходили к дому, он, высокий, немного ступлый, с большими сильными руками, какой-то неловкий и на вид суровый, остановился, поджидая Генку.

— Спать, что ли собираешься, Геннадий?

— Отдохну. А что Иван Сидорович? — с готовностью отозвался Генка.

— Ну, ну. Отдохни, — усмехнулся Сидорович, — однако сам не торопился, полез за махоркой в карман. По этой медлительности Генка догадался, что сказал не в попад и потому быстро добавил:

— А можно и не отдохать. Успеется, никуда не уйдет... — и кашлянул в кулак. Ждал, что еще скажет Иван Сидорович.

А Иван Сидорович не тороп-

ился. Он медленно скрутил цигарку, не спеша достал спички, чиркнул и, прикурил.

— Зайдешь, может. Настя пельмени надела с перчиком.

Они прошли узкой тропкой по черному освещенному снегу, вытирая подошвы, пошаркали ногами о тряпку и вошли в дом.

— Ну, проходи, усаживайся, комсомол. Настя, давай, что там у тебя, — кликнул он жене, и сам сел на жалобно скрипнувший стул.

Рассказ свой Иван Сидорович начал издалека.

— Я ведь не стар совсем, и зовешь ты меня дядей Корноуховым, — Иван Сидорович опять усмехнулся.

— Так уж жизнь моя приключилась. По-своему нраву пошла, своеобразно. Но не об этом речь. Да и не о себе я, а о товарище, о земляке вобщем.

А было это на фронте. В самую теплую весну, на второй год войны... Ты ешь, ешь, пельмени добрые... Да, вот как. Весна была такая чистая, голосистая. Особенно хороша она в бересковой роще, где мы были в то время. Тогда немцы оголтелые оправами лезли. Радостные, дьяволы, сытые. Мы отходили. Настроение такое — плакать хочется отступаем ведь! Жалко землю отдавать, весну отдавать. И плакали... Правда, плакали и в наступлении, но по другому — от радости, что снова по своей земле идем, от злости, потому что измучил вражина землю эту, от нетерпения — так и кинулся бы первым, ждать некогда. Дадут приказ наступать — словно крылья в душе появляются...

В ту же весну не то было — полали мы в окружение. Приказ получили: слив бензин со всех танков в три и на них готовиться к прорыву.

А тут у одного молодого водителя, — на тебя похож, молодой еще, — не заводится машина. Прибежал он и плачет: «Товарищ Корноухов, танк не заводится!» А что, говорю, — плакать-то? «А как же — все в бой, а я в кусты, да?» Осмотрел я танк, исправил что надо. Завелся. Смеется парень, руку жмет, спасибо говорит. Костя его звали. Константин Романович Свежников. Запомни это имя. К тому и рассказ идет.

Люди на фронте, разные. Вот он, парень тот, спасибо говорит за то, что в бой, на встречу, может, своей смерти идет, а ради. А то так ведь еще. Помню, молодой лейтенант, с его танка я бензин слил, сел на пень, задумался.

Долго сидел, опустив голову. Потом слышу выстрел. Упал лейтенант, из рук пистолет вывалился. Разное было.

Иван Сидорович подумал и сказал.

— Не в этом дело. Одним словом в том бою, при выходе из окружения ранило многих и бессознания попали ребята к немцам в лапы. Попал и танкист наш... Хороший был солдат, неплохой был, видно, и шахтер, Костя этот. Привез он на фронт часы. Карманные, именные. Рассказывал — дали ему за отличный труд, за сверхплановые тонны угля. Ну, часы как часы, хорошие одним словом.

В лагере мы оказались. Колючая проволока, открытое небо. Временный значит. С Костей рядом на земле вытоптанной примостились. Белокурый, синеглазый, он все

про матерь да молодую жену свою вспоминал. Радовался, что скоро не узнают, в какой беде он — дни два назад письмо бодрое и радостное отправил. Пока-то получат — будут думать: воюет их Костя, бьет извергов.

Смелый был до отчаяния. Но больше гордый. По-хорошему гордый, не терпел унижений. А тут немец попался — худой, с поджарыми ногами, выглаженный, в пенсне. Любил по лицу бить. Ударят и тонкие губы растирают в улыбке. Холодный такой, чистенький и молодой. Когда нас выстроили, обошли строй, каждого в глаза заглянули своими глазами-льдинками.

Не понравился ему наш Костя, по щеке ударил. Ребята, что сзади были, сдержали парня, не то беда была бы. А тут отсрочка ей, беде-то, вышла.

Сидим мы, а Костя все про жену, да мать мне говорит. Как, мол, я им в глаза смотреть буду — немец по лицу ударил. На, говорит, Иван Сидорович, часы именные. Дороги они мне, потому и тебе отдаю. Сохрани. Взял я, а самому невдомек — почему отдал? А когда выстроили нас снова, Костя в первый ряд встал. Холеный фашист в пенсне сразу к нему — видно взгляд Костин злой привлек. Подошел, усмехнулся... И Костя бросился к нему, схватил за горло, и они оба упали. Тут и пристрелили гитлеровцы Костю...

Через неделю я с ребятами бежал из лагеря. Только недалеко ушел — поймали, со-

(Окончание на 4-й стр.)

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

26 июля 1964 г., № 147, стр. 3

# ЛЮБОВЬЮ ДОРОЖИТЬ УМЕЙТЕ...

Красивые у меня соседи. И хорошие. Люба работает медсестрой. Михаил на шахте. Есть у них сынишка — трехлетний крепыш Вовка. Забавный мальчуган, любит, чтобы с ним играли. Днем Вовка в садике, а по вечерам его звонкий детский смех звучит так, словно балуются они с отцом не за стенкой, а у меня в квартире.

Особенно нравится мне, когда Люба, Михаил и Вовка, взявшись за руки, идут гулять в поселковый парк. Просто люблю на них посмотреть. Отец и мать идут, разговаривая между собой, смеются, а сын семена за ними маленькими ножками, поминутно перебиваются им:

— Мам, купись молозинку?  
— Куплю, куплю, сынок.  
— А каксет?

— Тоже куплю.  
— Па-па, — уже переводит Вовка разговор на другую тему, — хочу плакатиться на тебе!

Отец берет сына на руки, высококо подбрасывает и тут же ловко подхватывает, а затем начинает кружить. Вовка жмурит глаза и склоняет белые до блеска зубы. Ему хорошо, весело. Невольно улыбаются и прохожие. Разве можно не радоваться, глядя на такую дружную семью?

Однако не всегда бывает в семье мир. Слышатся и ссоры. Бывают дни, когда они возникают довольно часто и дело доходит до ругани. В такие минуты у меня, постороннего человека, и то на душу нехорошо. После скандала в доме воцаряется тишина. Супруги молчат, словно воды

в рот набрали. Даже Вовка и тот понимает, что-то случилось. Он забивается в дальний угол и терпеливо ждет, когда у папы и мамы разойдутся на лбу морщинки, заискрятся глаза и на губах появится улыбка.

Просто беда с этой молодой четой. Ведь каждая ссора, если разобраться, возникает из-за пустяка. Вот недавно Михаил задержался на работе: комсомольское собрание было. Пришел и сразу просит поесть.

— Иди туда, откуда пришел, — отвечает ему Люба.  
— Я на собрании был, потому и задержался.

— А по мне хоть бы вообщем не пришел, так не охнула бы.

Дальше-больше и получился целый скандал. Люба излиш-

не гордая. Она частенько заявляет, что ей одной жилось бы намного лучше. Но я-то хорошо знаю, что ей трудно и день пробыть одной. Помню, как-то на шахте случилась какая-то авария. Весь передвалась от соседки к соседке и когда дошла до нас, то можно было подумать, что от шахты вообще ничего не осталось. Люба как была в халате и домашних тапочках, так и бросилась бежать на комбинат, схватив в охапку Вовку.

Ей говорят, что жертв никаких нет и авария пустяковая; а она не верит. Так и сидела, пока Михаил не вышел на гора. А когда увидела его, то к мокрому, грязному бросилась на шею со словами:

— Жив, жив! Миша, родной мой!

Пробовала я поговорить подушам с Любой.

— Зачем, — говорю, — ты иногда зря на Михаила нападаешь. Ведь любишь же ты его?

— Потому и нападаю, что люблю, — смеется она. — Вам хорошо, вы вон сколько прожили, на пенсии уже, так что знаете много. А мы ведь молодые, неопытные.

— Глупая ты, — говорю я Любке. — Для того, чтобы не ругаться не нужно большого опыта. Просто надо душу иметь, сердце. Чувствуешь, что не прав, так незачем свое упрямство показывать.

Люба соглашается, а сама вздыхает.

— Понимал бы он меня всегда, тогда бы и зря не сердилась, — мечтает она. — А то ведь бывает, что, на душе кошки скребут, а он с разными глупостями лежит. Вот я не выдержу и фыркну. И пошлю...

— Почему же ты не поделишься с мужем тем, что у тебя наболело?

— Не знаю. А правда, почему?

На этот вопрос я ответить затрудняюсь. Может быть,年輕的少女知道得更多。 судя по себе, скажу, не хорошо скрывать от близкого человека свою боль. Ведь если что-то скрываешь, значит ты неискренен. А это самое страшное в отношениях двух близких людей. Неискренность может стать привычкой, и человек уже будет постоянно лгать. Так может уйти хорошее, светлое чувство — любовь.

Я вот старая уже, а все равно люблю стихи. Когда была помоложе, то зачитывалась ими. Особенно мне нравятся стихи Степана Щипачева. Помните у него есть слова:

Мы строим коммунизм.  
Что в мире краше,  
Чем этот труд! Где  
добрости предел?  
Предела нет! А кто сказал,  
что наша

Любовь должна быть мельче наших дел?

Как хорошо сказано. Ведь только подумайте, сколько рушится надежд, планов, как опустошается душа, когда уходит любовь, когда распадается семья? Значит действительно любовь не мельче никаких дел, значит ее нужно беречь, хранить, отстаивать. Но как это делать, как?

Подумайте об этом сами, особенно о тех мелочах, из-за которых мы искусственно портим настроение себе и другим. Ведь иногда эти мелочи приводят к печальным последствиям.

А. РУМЫНИНА,  
пенсионерка.

Лето золотое.

Фотоэтюд Г. Бусыгина.

## ИМЕННЫЕ ЧАСЫ

(Оконч. нач. на 3-й стр.).

баками рвали, били. Потом расстреляли наших ребят на глазах всего лагеря, а меня почему-то в лесок повели, за небольшой бугорок. Вел меня немецкий пожилой, молчаливый. Обратил я внимание на его руки — жесткие, ладони широкие, вроде рабочие руки. А смотри ты — веют против страны рабочей нашей.

Прошли бугорок, в лес углубились. Немец остановился и командует.

— Комм! — и рукой вперед показывает.

Ну, думаю, в спину стрелять станет. Не хочет в глаза смотреть, совесть еще есть. Я пошел неспеша, умирая-то никто не торопится. Иду и жду, когда горячий свинец меня догонит. Долго время длилось. Вечность прошла, когда раздалась очередь из автомата. Но я жив. Оглянулся, а немец-то в другую сторону еще очередь дал. Понял я все. Бегом к нему, «комрад», говорю, а он оглядывается и машет рукой: беги. Тут и отдал я Костины именные часы. Почему отдал? Наш, рабочий человек он. А главное, очень уж редко, невозможно редко на фронте из гитлеровской армии такого встретить.

Иван Сидорович замолчал. Генка даже не шевельнулся, ждал, что еще скажет дядя Корноухов. Чувствовал — не конец еще рассказу. Иван Сидорович так продолжил свою повесть:

— Может, зря отдал часы. Ведь мне их доверил Костя. Видно, сторяча я так. Только... вот они, часы именные. — Иван Сидорович достал из кармана часы и положил их

## ВЕСТИ ИЗ АРМИИ

Дорогая редакция!

В рядах Советских Вооруженных Сил служит комсомолец Владислав Федулин, до призыва в армию проживал в Ленинске-Кузнецком.

Мы рады сообщить о том, что парень из Сосногорска, работавший на заводе КПД, с честью несет воинскую службу, показывает пример выполнения воинского долга.

Участвуя в ленин-

ской эстафете в честь 40-летия со дня присвоения комсомолу имени Ленина, он выполнил свои социалистические обязательства — стал отличником боевой и политической подготовки, спортсменом-разрядником.

Выражаем сердечную благодарность всем партийным, советским и общественным организациям за воспитание комсомольцев и молодежи,

работавших до призыва в ряды Советской Армии на предприятиях города.

Желаем дальнейших успехов в воспитании молодых строителей коммунизма.

С комсомольским приветом секретарь бюро ВЛКСМ первичной организации подразделения гвардии старший лейтенант ПАВЛИНОВ.

На снимке: В. ФЕДУЛИН.



Зам. редактора В. В. ГОНЧАРОВ.

### НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ ВОСКРЕСЕНЬЕ

26 ИЮЛЯ

17-00 Для малышей. Мультипликационный фильм.

17-25 Для школьников.

«Поднять якорь».

17-45 «Девчонка, с которой я дружил». Художественный фильм.

19-00 «Твой ревесник».

20-00 «У скал Моннерона». Шедевры музея имени Пушкина. Научно-популярные фильмы.

20-30 «Бухта Елены». Художественный фильм.

21-45 «Каждая песня — новелла».

Обогатительной фабрике имени С. М. Кирова ТРЕБУЮТСЯ:

каменщики. Обращаться с 9 час. утра до 5 час. вечера в отдел кадров фабрики.

Г. УМНОВ.

### СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм

ШАХСЕНЕМ И ГАРИБ

Сеансы: 10-00, 11-30, 1-00, 5-10,

7-00, 9-00.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР

СВИДЕТЕЛЬ ОБВИНЕНИЯ

(Дети до 16 лет не допускаются)

Сеансы: 1, 5, 7.

УВОЛЬНЕНИЕ НА БЕРЕГ

Сеанс в 3 часа.

«СИБИРЬ»

СТАРАЯ ВРАЖДА

Сеансы: 1, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

ВНИМАНИЕ, В ГОРОДЕ

ВОЛШЕБНИК

Сеанс в 2 часа 50 мин.

ПОСЕТИТЕ ЗООЦИРК!

С 27 июля в г. Ленинск-Кузнецкий ПРИЕЗЖАЕТ НА КРАТКОВРЕМЕННЫЕ ГАСТРОЛИ МОСКОВСКИЙ НЕРЕДВИЖНЫЙ ЗООЦИРК.

В нем имеются звери и птицы со всех частей света: львы, тигры, пума, волк, медведи, (бурые, горные, белые), большая группа обезьян.

Зооцирк расположен на Центральном рынке.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10, партийного отдела 3-10, промышленного отдела — через трест, отдел культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.